



自治区公证协会荣获“全区先进社会组织”称号

呼和浩特讯 日前,自治区民政厅官网发布《关于表彰全区先进社会组织的决定》,自治区公证协会荣获“全区先进社会组织”称号。

自治区公证协会是全区公证行业的自律性组织,在自治区司法厅的指导下,依法对全区公证执业机构和公证人员实行行业管理。自1992年成立以来,自治区公证协会始终坚守使命,坚持党建引领,积极发挥行业自律作用,全力推动我区公证工作高质量发展。目前,全区共有公证机构115家,公证员612人,2024年度全区共办理公证业务33.2万件。自治区公证协会引领

会员积极拓展服务领域,提高为民服务水平,主动参与矛盾纠纷多元化解工作,并加强涉外公证工作。2024年通过开展公证减证便民提速活动,全区办理压缩时限公证业务10.9万件;开展公证与领事认证“手拉手”活动,全年办理涉外公证业务2.6万

件。自治区公证协会不断强化自身建设,形成自治区公证行业党建工作领导小组指导,理事会推进工作落实,监事会开展监督,各专业委员会分头负责各领域工作的运行机制,行业凝聚力和影响力持续扩大。(自治区司法厅供稿)



综治中心“精筑巢” 基层治理涌活力

(上接1版)

强基础 重实战

锻造基层政法主力军

调解队伍是矛盾纠纷多元化解的主力军,是维护社会和谐稳定的重要力量,包头市着力打造以苏木乡镇(街道)政法委员为统领,统筹调度政法力量,鼓励社会各界广泛参与的矛盾纠纷多元化解队伍,全方位强化基层工作力量。

建强基层政法委员队伍。全市86个苏木乡镇(街道)政法委员全部由党(工)委副书记兼任,完善政法委员统筹综治维稳、平安建设和基层治理工作机制,牵头负责综治中心工作,配套完善工作例会、治安联防、会商研判等工作机制,有力推动“党管政法”向基层延伸。

配强基层政法单位人员。包头市利用定向选调生基层挂职锻炼契机,将政法各单位政法专项定向选调生选派到派出所、司法所、派出法庭(法官工作站)等一线参与法治

宣传、矛盾调解、风险化解等工作,同时明确苏木乡镇(街道)综治中心由社会治理办、派出所、司法所、法院、检察院派员常驻,确保基层力量足、能干事、干成事。

优化基层调解工作力量。包头市成立苏木乡镇(街道)、嘎查村(社区)调委会907个,成立行业专业性人民调解组织165个,发展人民调解员4558名,选聘首席法律咨询专家103名,组建医疗、物业、交通等专业性调委会,创办品牌调解工作室85个,深化诉调、访调等“八调”联动机制,推动群众诉求解决在基层。

防风险 保安宁

打好基层工作主动仗

“君子以思患而豫防之。”防范化解风险是攻坚战,更是持久战,包头市扎实推进矛盾化解、治安防控、信访化解三项重点工作,多措并举筑牢基层防线。

深化矛盾纠纷源头化解。包头市加

强综治中心解纷功能建设,建立受理、办理、反馈、回访、督办、考核、问责全链条闭环管理机制,推动一窗一码统一受理,实现“集中办”和“一站式”化解,同步推进日常纠纷排查,切实将矛盾纠纷发现在萌芽、化解在基层。2024年,包头市三级综治中心受理各类矛盾纠纷2.27万件,办结率达96%以上。

深化社会治安源头防控。包头市扎实推进专项治理,建立源头排查、动态监测、联合管控和预警预防机制,并强化重点领域和重点群体风险评估,用好教育引导、心理疏导、困难帮扶、危机干预等措施,全市八类刑事案件同比下降13.4%,未发生重大涉稳问题。

深化信访事项源头化解。包头市贯通四级信访代办渠道,领导干部定期下访接访,初信初访及时受理率、按期答复率均达到100%。2024年,为群众代办信访事项2530件,办结率86.3%。

严把客运安全源头关

乌海讯 为进一步筑牢辖区安全生产防线,切实加强重点车辆交通安全监管,近日,乌海市公安局交管支队海勃湾大队民警走进辖区客运企业,开展通勤车安全检查及驾驶人宣传教育活动。

其间,该大队民警对企业车辆及驾驶人的资质、运行管理台账、GPS动态监管、人员安全培训教育等情况进行了全面细致的检查。民警要求企业严格落实安全生产主体责任,加强对驾驶人的交通安全教育培训,加大对车辆运行的动态监管力度,定期对车辆性能进行检修保养,保证车辆技术状况良好,严禁车辆“带病”上路。(李洋)



中国银行发布《支持民营企业高质量发展暨共建“一带一路”服务方案》

本报讯(记者杨乐 通讯员郭静)近日,中国银行发布《支持民营企业高质量发展暨共建“一带一路”服务方案》,聚焦新时代新征程民营企业高质量发展的新需求,以全球化护航为特色优势,以综合化协同为服务抓手,以数字化支撑为赋能关键,结合民营企业融资特点,提供全球化、综合化、数智化解决方案,打造民营企业“出海”首选银行,助力共建“一带一路”。

中国银行推进贸易外汇收支便利化试点和线上化办理,紧跟跨境电商出海布局,不断优化升级“中银跨境e商通”产品,为民营跨境电商企业打造境内外一体化的跨境电商跨境结算解决方案。依托出口信贷、境外项目融资等传统优势业务,中国银行为民营企业提供有国际竞争力的融资结

构和解决方案,并升级“中银并购+”品牌,为民营企业境内外并购提供并购贷款、并购顾问、股权投资等全链条支持。

中国银行为企业海外市场拓展提供咨询服务及多币种汇率风险管理方案,强化民营企业出海风险管理;依托“中银e企赢”平台开展跨境撮合,支持民营企业参与重大展会及国际交流合作;为“走出去”民营企业量身定制全球现金管理方案,助力企业资金集约化管理。

中国银行依托综合化特色,优化对民营企业的股债贷一体化服务。加强对民营企业股权投资的支持,聚焦人工智能、量子科技、生物技术等重点领域,与地方政府产业投资平台共同设立中银科创母基金,并积极协助民营企业发行科技创新债券等创

新品种债券,加强试点地区AIC股权投资业务拓展。中国银行将上线“中银科创智能化系统”,形成人工智能产业链客群服务模式,并优化线上保理、票据贴现服务,提升贸易融资线上化服务体验,丰富和优化一批普惠线上产品,提升小微企业客群融资便捷性。

中国银行将坚定不移落实“两个毫不动摇”,发挥全球化优势、综合化特色,全面提升民营企业服务质效,持续助力民营经济健康发展、高质量发展。



内蒙古第二女子监狱开展系列志愿服务活动

呼和浩特讯 2025年3月,内蒙古第二女子监狱团委组织“善乐行”志愿服务团队开展“青春建功内蒙古、志愿服务耀北疆”系列志愿服务活动,用形式多样的志愿服务书写新时代青年民警的责任与担当,践行新时代雷锋精神。

活动中,“善乐行”志愿服务团队的医疗专业民警深入社区为群众免费义诊,并现场发放健康宣传资料,讲解健康知识。此次活动不仅为社区群众送去了健康和温暖,也充分展现了青年民警的精神风貌,受到了社区群众的广泛好评。活动中,监狱民警还集中观看了有关雷锋事迹的纪录片,并现场分享心得体会。雷锋用短暂的生命诠释了全心全意为人民服务的深刻内涵,此次观影让青年民警们对雷锋精神有了更直观、更深刻的感悟。大家表示要将雷锋精神内化于心、外化于行,从身边小事做起,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

此外,内蒙古第二女子监狱与通辽市特殊教育学校举办了交流活动,监狱民警为特殊学校的孩子们送去了关爱和帮助,并号召社会各界关心关注特殊群体,积极参与社会公益活动,为构建和谐社会贡献自己的力量。活动中,监狱民警还到西拉木伦大街开展垃圾清理志愿服务活动,年轻女警们充分发挥不怕脏、不怕累的雷锋精神,将烟头、纸屑、包装袋等细小垃圾全部清理干净,以实际行动带动更多人关注环保。

警徽闪耀,青春飞扬,雷锋精神永不过时。内蒙古第二女子监狱“善乐行”志愿服务团队将持续开展各类志愿服务活动,大力弘扬奉献、助人、担当的志愿精神,践行为民服务的庄严承诺,续写新时代的奉献篇章。(自治区监狱管理局供稿)



呼和浩特市“文明交通好市民”评选活动启动

本报讯(记者王欣)3月14日下午,呼和浩特市公安局交管支队联合中国平安财产保险股份有限公司内蒙古分公司在呼和浩特市赛罕区万达广场举行了“保障金融权益、助力美好生活”暨“文明交通好市民”评选活动启动仪式。

启动仪式现场播放了文明交通公益视频,交管支队民警带领志愿者宣读了《文明交通倡议书》。现场还设置了交通安全宣传展台和文艺演出环节,并组织现场群众参与交通安全知识有奖问答,增强了活动的体验感和趣味性。

此次评选突破传统表彰模式,构建“10+4”立体评价模型,基础项涵盖政治素养、法治意识、安全记录等底线要求;进阶项按照驾龄年限、安全行车里程、职业道德及自身对文明交通的贡献等条件进行综合评定。

从即日起至11月底,群众关注“呼和浩特市交管支队”微信公众号即可报名。对文明交通有突出贡献或参加文明交通志愿服务打卡20小时以上(包含20小时)的人员可直接纳入评选范围。此次活动采取“月度+年度”双轨评选机制,每月从报名者中抽取65人,评出一等奖5名(500元加油卡)、二等奖10名(200元加油卡)及幸运奖50名(交警小熊);年度评选结果于“122全国交通安全日”当日揭晓,最高可获万元油卡奖励。